

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 68 (4122)
Год издания 36-й

ЧЕТВЕРГ, 7 ИЮНЯ 1973 года

Цена 2 коп.

СКОТУ—ВИТАМИННЫЙ КОРМ

Минувшей осенью и нынешней весной хлеборобы района приложили много сил, чтобы заложить прочную основу для хорошего урожая в текущем году. При этом им пришлось преодолеть немало трудностей. Погодные условия в период сева озимых культур были очень засушливыми, что затруднило подготовку почвы и сев озимых. Сейчас, когда всходы яровых зерновых должны набирать силу, установилась жаркая и сухая погода.

В этих условиях создать необходимый запас кормов и обеспечить скоту сытую зимовку—дело трудное. Оно требует высокой организованности, дисциплины, большого умения и активного участия всех трудящихся района. Наступила пора заготовки кормов. Убрать все естественные травы на корм скоту, заготовить больше веточного корма и приготовить необходимое количество витаминной муки—такова неперемная задача сегодняшнего дня.

Руководители хозяйств,

партийные организации, сельские Советы должны быстро решить вопросы организации работ по заготовке кормов. Необходимо довести конкретные задания до бригад, участков, звеньев и установить персональную ответственность за их выполнение. Разработать меры моральной и материальной заинтересованности людей, привлеченных к заготовке кормов.

Нельзя медлить с организацией работ по заготовке веточного корма и уборке трав в местах, где трудно использовать технику. Надо немедленно приступать к заготовке витаминной муки. Возможности заготовить необходимое количество этого ценного корма имеются почти во всех хозяйствах района.

К сожалению, многие хозяйства из года в год не готовят витаминный корм. Крапива и ветки есть сейчас повсюду. Для проведения этой важной работы можно привлечь школьников, пенсионеров, рабочих и служащих промыш-

ленных предприятий и организаций, которые не откажут в помощи, стоит только похорошему с ними поговорить.

Корма сегодня—это молоко и мясо завтра. Без кормов, самых разнообразных по питательности, не обойтись. Пришло время закладывать ранний силос. Осика и другие дикорастущие травы есть на лугах и в лесах. Но работа не развешивается, упускается драгоценное время, да и трава может загореть. Вспомним об этом в зимнее время, но будет поздно.

В колхозах и совхозах района очень медленно ведутся работы по использованию поливной техники. Из двух имеющихся дождевальных установок в колхозах «Коммунар» и «Путь Ленина» используется только одна. Непременно с поливных участков колхоза «Коммунар» будет получено дополнительное количество кормов.

Обеспечить скот витаминным кормом—такова задача сельских тружеников.

В райкоме КПСС и исполкоме райсовета

В целях полного обеспечения общественного животноводства веточным кормом и учитывая сложившиеся благоприятные условия для его заготовки, бюро РК КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся объявили 9 и 10 июня днями массового выхода всего населения района на заготовку веточного корма.

Председатели колхозов, директора совхозов, руководители предприятий, секретари партийных организаций обязаны организовать массовую заготовку веточного корма и мобилизовать усилия всех работников на выполнение доведенного задания для каждого хозяйства.

Предложено директору

Нижемского лесхоза Р. А. Шепкову в срок до 8 июня 1973 года отвести соответствующие площади для заготовки веточного корма для всех колхозов, совхозов и промышленных предприятий.

Руководителям всех хозяйств предложено доложить бюро РК КПСС о выполнении доведенного задания.

ВСЕ НА ЗАГОТОВКУ ВЕТОЧНОГО КОРМА!

Прошло пять месяцев решающего года девятой пятилетки. Районная инспекция государственной статистики подвела итоги работы колхозов и совхозов по выполнению полугодического плана по производству и продаже государству продуктов животноводства. Как же поработали животноводы нашего района?

ПРОИЗВОДСТВО МОЛОКА

На 1 июня текущего года на приемные пункты района из колхозов и совхозов поступило 25931 центнер молока, что составило 85 процентов полугодического плана.

Хорошо поработали животноводы совхоза «Прогресс». План шести месяцев они выполнили за пять. Из 1800 центнеров молока по плану совхоз «Прогресс» продал 1929 центнеров. Это составило 107,1 процента.

Близок к выполнению полугодического задания по продаже

ИТОГИ ПЯТИ МЕСЯЦЕВ

молока государству колхоз имени Кирова. На первое июня это хозяйство продало 1752 центнера молока из 2140 по плану, что в процентном выражении составляет 84,8 процента.

Более чем на 70 процентов выполнен план первого полугодия в колхозах «Малокаменский», имени Тимирязева, «Коммунар», в совхозе «Ошминский».

Низки показатели в остальных хозяйствах. Резко снизилось производство молока в текущем году в колхозе «Путь Ленина». Из 2050 центнеров по плану за прошедшие пять месяцев это хозяйство сдало всего 1310 центнеров. Это составляет 63,9 процента полугодического плана.

Далеки от выполнения плановых заданий колхозы имени

Свердлова (62,7 процента), «Красная нива» (61,3 процента), имени Ленина (63,8 процента) и совхоз «Вякшенерский» (64,3 процента).

Тревожное положение создается в колхозе «Колос». Полугодическое задание это хозяйство на 1 июня выполнило всего лишь на 55 процентов. Из 2100 центнеров по плану государству продано 1156.

Прошел первый месяц пастбищного содержания скота. Наступило самое благоприятное время для увеличения производства молочной продукции.

Особое внимание руководителям и специалистам колхозов и совхозов в настоящее время необходимо обратить на введение постоянного зеленого конвейера. Однако несмотря на то, что в каж-

РАЙОННАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных организаций, правлений колхозов, дирекций совхозов и местных комитетов профсоюза за выполнение социалистических обязательств в мае (надоить 210 кг молока от коровы) на районную Доску почета заносятся следующие доярки:

ПО КОЛХОЗУ ИМЕНИ ТИМИРЯЗЕВА
Бершинина М. П., Курочкина О. Д., Гребнева З. Н.

ПО КОЛХОЗУ «КОММУНАР»
Маковеева В. Г., Лежнина М. А., Долгих В. С.

ПО КОЛХОЗУ ИМЕНИ КИРОВА
Солоницына В. А., Солоницына З. Т., Журавлева Д. И., Солоницына В. Т., Шахматова Ф. Н., Солоницына Л. В., Степанова Г. В., Безденежных А. А., Волкова З. Н., Герасимова М. В., Аплатова Г. А., Трушкова Л. А., Кудрявцева А. К.

ПО КОЛХОЗУ «МАЛОКАМЕНСКИЙ»
Веселова Л. С., Вавилова Е. А., Рыжакова К. А., Матвеева П. И., Смирнова З. П., Федяева В. А., Суворова Г. С., Шалагинова Т. И., Яровикова П. П., Федяева А. Г., Кудрявцева Т. П., Гогужева М. Н.

ПО КОЛХОЗУ «ПУТЬ ЛЕНИНА»
Хаймова В. В.

ПО КОЛХОЗУ «КОЛОС»
Демина М. И., Щенникова З. Н., Кислицына А. В., Кислицына Р. П., Мулина Е. Ф.

ПО КОЛХОЗУ ИМЕНИ ЛЕНИНА
Архипова В. Т., Капралова В. Т., Аплатова Е. А., Маштакова Л. Г.

ПО КОЛХОЗУ ИМЕНИ СВЕРДЛОВА
Степанова З. Ф.

ПО СОВХОЗУ «ОШМИНСКИЙ»
Окунева Т. И., Коржавина В. П., Шайдурова Н. Ф., Михалицына А. Н., Петрова О. И., Мальцева А. В., Томилова Н. М., Кротова А. И., Михалицына А. Н., Втюрина М. В., Коржавина А. К.

ПО СОВХОЗУ «ВЯКШЕНЕРСКИЙ»
Михалицына З. И., Трушкова Т. Н., Мальцева З. Н., Иванова А. П., Лебедева А. Е., Носкова Ф. Я., Сластникова А. С., Семёнова М. В., Степанова В. Е., Ашкатова В. И., Теркина А. Ф.

ГОТОВИМСЯ К УБОРКЕ

- Ядохимикаты против вредителей
- Обработка картофеля
- Готовится уборочная техника

На колхозных полях появились дружные всходы. С появлением всходов льна большую опасность для роста растений представляет льняная блоха. С целью защиты растений от вредителя вся площадь посевов льна была обработана ядохимикатами. Эти работы проводили трактористы В. С. Сморгалов и В. С. Копосов.

В эти дни механизаторы колхоза переключились на обработку всходов картофеля, который посажен у нас на площади 140 гектаров.

Большое внимание в хозяйстве уделяется под-

готовке уборочной техники. В настоящее время на ремонте в районном объединении «Сельхозтехника» находятся два комбайна СК-4. Их ремонт производят комбайнеры В. Е. Фомичев и А. С. Яровиков. Здесь же ремонтируется льноуборочный комбайн. В полной готовности находится силосоуборочный комбайн и жатки. К 20 июня вся уборочная техника в нашем колхозе будет поставлена на линейку готовности.

В. КУЗНЕЦОВ,
главный механик колхоза «Малокаменский».

полнил полугодической план совхоз «Прогресс», сдал государству 628 центнеров из 530 по плану. На 99,2 процента план выполнен в колхозе имени Свердлова, 600 центнеров из 700 по плану сдал совхоз «Ошминский».

ПРОИЗВОДСТВО ШЕРСТИ

За шесть месяцев текущего года колхозам и совхозам района нужно продать государству 4200 килограммов шерсти. На 1 июня на приемные пункты отправлено шерсти всего на 35,7 процента. Успешно справились с полугодическим заданием овцеводы колхоза имени Ленина. Из 220 килограммов по плану они сдали государству 263 кг, что составило 119,5 процента. Плохо идет продажа шерсти в колхозе «Красная нива». План шести месяцев здесь выполнен всего лишь на 2,8 процента.

ПРОИЗВОДСТВО МЯСА

План продажи мяса за шесть месяцев на 1 июня район выполнил на 91,1 процента. За прошедшие пять месяцев на приемные пункты поступило 6921 центнер из плана 7590.

На 118,4 процента уже вы-

ВАЖНЫЙ ОБЪЕКТ

Пятый год идет строительство Ошминской средней школы. Жители села Ошминского обеспокоены судьбой стройки. Они с нетерпением ждут, когда же их дети сядут за парты в новом, благоустроенном здании школы.

Сегодня редакция газеты по просьбе многих жителей ошминцев рассказывает о положении дел на стройке, имеющей общерайонное значение.

На вопрос: каковы причины медленного строительства школы и как определится судьба этого объекта в текущем году, нам отвечает заместитель председателя исполкома райсовета В. Ф. Каргапольцев и председатель Совета МСО Д. П. Сунцов.

ПЛАНЫ БОЛЬШИЕ

В. Ф. КАРГАПОЛЬЦЕВ,
зам. председателя райисполкома

Ошминская средняя школа — стройка, имеющая очень важное значение. Поэтому мы уделяем ей первостепенное внимание. В этом году встал вопрос: довести строительство объекта до состояния, близкого к пусковому. А для этого надо выполнить большой объем работ. Строительство сдерживалось из-за отсутствия специалистов по монтажу сантехнического оборудования. Теперь эта проблема решена. Рабочие-сантехники приступили к работе. И если «Межколхозстрой» вовремя обеспечит стройку необходимым количеством оборудования, работы по монтажу батарей и труб отопления будут сделаны за полтора месяца. Монтаж сантехнического оборудования также сдерживается из-за отсутствия хозкорпуса. Межколхозной строительной организации необходимо обратить на это самое серьезное внимание и немедленно начать его строительство.

Работ на стройке очень много — и первостепенных, и второстепенных. Необходимо ускорить строительство первого этажа, утеплить тепло-трассу, подумать о водоснабжении, т. к. водонапорная башня еще не построена. Серьезная проблема — подсыпка грунта. Работа эта очень кропотливая, поэтому к ней можно привлечь школь-

ников. Они охотно помогут стройке.

Чтобы не приостановились работы на объекте в осенний период, необходимо уже сейчас решить и вопрос об электроснабжении.

Как бы ни хорошо стройка была укомплектована кадрами, снабжена стройматериалами, успехов в строительстве не будет, если МСО не составит твердого графика по выполнению работ. И включить в него надо полностью все операции, определить для выполнения каждой конкретные сроки.

Серьезное внимание строящемуся объекту должен уделить совхоз «Ошминский» (директор Р. Н. Окунев). Ведь школа строится для детей рабочих совхоза. Поэтому и помощь со стороны совхоза должна оказываться немалая. Например, потребовалось подвезти на стройку воды — не посылать же транспорт для этой цели из МСО за 40 километров. Это с успехом может сделать и совхозный транспорт.

Не последняя роль принадлежит и отделу народного образования. Раз встает вопрос о пуске в будущем году объекта в эксплуатацию, значит надо серьезно заняться комплектованием оборудования. Уже сейчас распространить заказы на его изготовление.

НУЖНЫ ЗАТРАТЫ

Д. П. СУНЦОВ, председатель Совета МСО

Общая сметная стоимость школы — 360 тысяч рублей. За четыре с лишним года межколхозной строительной организацией освоено около 160 тысяч рублей. Это очень мало. Дело в том, что областное производственное объединение совхозов не давало нам денег на эту стройку. Нынче же руководители района приложили все силы, чтобы сделать стройку пусковой. Теперь по мере освоения деньги на строительство будут выделяться.

В общей сложности здесь осталось произвести работ на 200 тысяч рублей. Сюда входит и от-

делка здания, и земляные работы, и строительство хозкорпуса, и водоснабжение, и настил полов, и покраска.

Наш коллектив — работоспособный. Ему по плечу решать большие задачи. Мы приложим все силы, чтобы приблизить в текущем году Ошминскую среднюю школу к пуску. И чтобы это осуществилось, мы просим дирекцию совхоза оказывать строителям помощь.

В настоящее время на стройке ведутся штукатурные работы и монтаж санитарно-технического оборудования. Дела пока идут успешно.



В Полтаве в связи с приближающейся датой — 70-летием II съезда РСДРП — организуются встречи ветеранов партии с молодежью. Лекторы общества «Знание» и пропагандисты сети политического просвещения выступают с беседами среди населения об историческом опыте КПСС в деле руководства строительством социализма и коммунизма.

На снимке: в библиотеке Дома политического просвещения Полтавского обкома КП Украины. Пропагандисты (слева направо) П. М. Царева — главный инженер трикотажной фабрики, В. В. Добряк — инженер завода «Электромотор» и А. Я. Третьяков директор фабрики музыкальных инструментов подбирают материалы к беседам, посвященным 70-летию II съезда РСДРП.

Фото П. Кекало.
(Фотохроника ТАСС).

ЗЕМЛЯ ЗОВЕТ ЮНЫХ

Любовь к родной земле, воспитанная школой станицы Мечетинской, навсегда связала Нину Анатольевну Пикинерову с колхозом имени Кирова Зерноградского района, поля которого раскинулись вокруг станицы. Здесь она избрала свою профессию. После окончания десятилетки поступила в Донской сельскохозяйственный институт и, получив образование ученого агронома, возвратилась в родной колхоз, отдавая знания любимому делу.

Так поступают многие питомцы Мечетинской средней школы. Из 18 специалистов колхоза 13 — ее выпускники.

— Средняя школа и ее ученическая производственная бригада — отличные наши помощники в подготовке механизаторов, агрономов и других специалистов, — говорит председатель колхоза И. И. Погребняк. — И колхозники не жалеют средств для того, чтобы вместе со школой заботливо прививать учащимся любовь к сельскохозяйственному труду.

Ученической бригаде колхоз выделил около 700 гектаров пахотной земли и 40 гектаров плодородного сада. Юные механизаторы вооружены необходимой техникой: в их распоряжении пять тракторов, самоходный зерноуборочный комбайн, плуги, культиваторы и другие орудия для обработки почвы и уборки урожая. Под руководством опытных инструкторов — механизаторов учащиеся осваивают сельскохозяйственные машины и работают на них. А руководит бригадой ученый агроном Зинаида Васильевна Ушакова. Она тоже воспитанница местной школы.

В центре полевого стана бригады возвышается дом, где школьники живут летом во время практических занятий в поле. Колхоз обеспечивает бригаду хорошим питанием. После работы ребята отдыхают в просторных комнатах. В бригадном доме есть библиотека, комнаты для настольных игр и кружковой работы. Рядом — спортивная площадка.

В бригаде трудится 550 учащихся 6—9 классов. На теоретических занятиях и в поле ребята познают основы агротехники, изучают трактор, автомобиль, другую технику, овладевают специальными механизаторов, полеводов. После окончания школы они получают удостоверение механизатора, шофера.

Учащиеся ведут большую опытно-исследовательскую работу, возделывая различные сорта пшеницы, кукурузы и других культур, применяя различные минеральные удобрения. Трудлюбие юных земледельцев вознаграждается обильными урожаями. Особенно показателен минувший засушливый год. На своем опытном поле ребята собрали с гектара по 29,8 центнера ячменя сорта «Одесский-36» и по 23 центнера зерна кукурузы. Это значительно превышает урожайность колхозной нивы.

В этом году ученическая бригада возделывает сто гектаров ячменя, 450 гектаров подсолнечника, 50 гектаров кукурузы, а также свеклу, тыкву, овощи. Радуют глаз дружные зеленые всходы на полях, старательно обрабатываемых юными земледельцами.

Бригаду покидают выпускники школы. Комсомольцы Василий Ястребовский и Владимир Котлов, получившие в школе квалификацию тракториста, решили работать в колхозе и продолжить образование заочно в институте механизации и электрификации сельского хозяйства, чтобы стать колхозными инженерами. Их примеру следуют и другие воспитанники станичной школы, оставаясь трудиться в своем колхозе.

Колхоз помогает молодежи повышать квалификацию, приобрести избранную специальность. Семнадцать юношей и девушек по путевкам колхоза поступили в вузы и техникумы, получают колхозную стипендию. Многие молодые колхозники учатся заочно.

Дети донских казаков пополняют ряды сельской интеллигенции. Дружба колхоза и школы дает добрые плоды.

К. ФИЛИППОВСКИЙ,
корр. ТАСС.

Ростов - на - Дону.

Знай свою Родину, береги ее богатства

НА ПОРОГЕ ВЕЛИКОГО ОКЕАНА

После короткого разбега ярко-оранжевый ИЛ-14 лег крусом на восток. Под крылом проплывали заснеженные сопки Сахалина, затем самолет как бы завис над свинцовым зеркалом Охотского моря. Через час полета вдали появились белые шапки вулканических сопки. Это Курилы. Минуло более трехсот лет с тех пор, как русские землепроходцы впервые увидели эти острова.

Словно гигантский циркуль прочертил пунктир островной дуги, протянувшейся от Камчатского полуострова до японского острова Хоккайдо. Гряды Курил — это 36 крупных и множество мелких островов, которые по праву называют каменным порогом Тихого океана. Между ними пролегло 17 проливов, соединивших Великий океан с морями, омывающими дальневосточное побережье СССР.

Курилы — край удивительный по своей природе. Здесь соседствуют тундра, джунгли, субтропики, заселенные и необитаемые острова, хранящие следы буйства подземной стихии. Ведь гряды — это вершины большого подводного хребта, в котором сосредоточено

около ста действующих и потухших вулканов.

В прибрежных водах Курил обитают киты, дельфины, морские львы, косяки сельди, лососевых, сайры, скумбрии. Основное занятие местных жителей — рыболовство. Побережья дальневосточных островов являются также местом обитания ценнейшего морского зверя — калана (морская выдра). В начале нынешнего века хищнический промысел привел к почти полному его уничтожению. Но уже с первых лет становления на островах Советской власти каланы были взяты под государственную охрану и успешно восстанавливают поголовье. А для увеличения численности промысловых лососевых рыб на острове Итуруп созданы два рыбообразовательных предприятия, которые каждую весну выпускают в море миллионы мальков кеты и горбуши.

Славятся Курильские острова и своими птичьими базарами. Ученые подсчитали, что здесь гнездится полтора миллиона кайр, около миллиона глупышей, столько же качурок, сотни тысяч чаек-моевок, бакланов. Только на Южных Курилах насчитывается больше двухсот видов пернатых. На

островах обитают лисица, медведь, соболь.

Курилы стали отличной природной лабораторией для ученых. Геологи изучают процессы рудообразования, исследуют богатства дна океана. Предметом особого внимания стали термальные воды, которые предполагается использовать для выработки электроэнергии, выращивания овощей.

Полнокровной, созидательной жизнью наполнены трудовые будни островитян. Морские и авиационные линии связывают их с материком. В Южно-Курильске завершается монтаж телевизионного ретранслятора, с помощью которого местные жители смогут по системе «Орбита» ежедневно смотреть передачи из Москвы.

Коллективы предприятий рыбной промышленности, труженики сельского хозяйства, строители успешно выполняют задания девятой пятилетки, ставят на службу советскому народу неисчерпаемые природные ресурсы островной дуги, приумножают ее богатства, бережно охраняют природу родного края.

Л. ЛИСОВСКИЙ,
корр. ТАСС.

Курилы — Южно-Сахалинск.

ИТОГИ ПЯТИ МЕСЯЦЕВ 1973 ГОДА

СОРЕВНОВАНИЕ ДОЯРОК

Первая графа — надой в кг от коровы за пять месяцев 1973 года, вторая — плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

КОЛХОЗЫ

ИМЕНИ ТИМИРЯЗЕВА

Вершинина М. П. 835 + 80
Вершинина Л. Е. 835 +169
Гребнева З. Н. 819 +212
Курочкина О. Д. 818 + 54
Гребнева Н. Л. 788 +100
Аплатова З. Е. 750 + 68
Юсупова Е. Д. 639 + 57
Черепанина Г. К. 618 + 35

«КОММУНАР»

Лежнина М. А. 1057 +174
Долгих В. С. 1050 +172
Евстропова Л. А. 980 +194
Маковеева В. Г. 925 - 62
Долгих К. В. 824 +171
Тимофеева Е. Г. 793 +241
Хисматова Р. Б. 790 +64
Соколова З. А. 788 +175
Соколова М. Н. 785 +173
Чернышова Е. Т. 781 +127
Соколова Л. А. 747 +205
Зубова П. Н. 706 + 59
Разживина М. М. 695 +117
Шихова Л. И. 669 +183
Чугунова Т. Н. 668 + 55
Халманских Т. М. 667 - 12
Зубова А. А. 649 +159
Шихова Т. Х. 644 + 32
Виноградова В. М. 627 + 54
Разживина Е. М. 615 + 61

ИМЕНИ КИРОВА

Безденежных А. А. 978 - 32
Солоницына В. Т. 964 - 17
Шахматова Ф. Н. 923 +100
Солоницына В. А. 914 -
Солоницына Л. В. 909 -274
Солоницына З. Т. 833 - 73
Аплатова Г. А. 799 -203
Кудрявцева А. К. 763 -341
Журавлева Д. И. 731 - 18
Герасимова М. В. 679 -188
Герасимова О. Я. 671 -314
Чикишева Т. Н. 671 -
Волкова З. Н. 665 -109
Трушкова Л. А. 663 -153
Степанова Г. В. 623 -203
Аплатова Г. В. 560 -301
Алексева З. Н. 554 -338
Лачкова Т. П. 550 -302
Герасимова А. Н. 406 -

«КРАСНАЯ НИВА»

Михалицына Г. Ф. 885 - 74
Крашенинникова П. Ф. 775 - 14
Фадеева З. А. 757 -117
Ануфриева В. П. 744 -158
Клешнина Р. А. 718 +131
Козлова П. С. 703 - 69
Енаева М. П. 690 - 4
Втюрина Ю. С. 662 - 26
Королева З. В. 654 -
Маштакова П. Х. 653 -
Клешнина М. А. 648 + 22
Велигжанина Л. Ф. 542 - 60
Королева М. М. 513 -215
Клешнина З. Г. 491 -

«МАЛОКАМЕНСКИЙ»

Федяева Л. С. 764 +172
Рыжакова К. А. 742 + 18
Федяева А. Г. 741 +276
Ямщикова А. И. 719 +149
Кудрявцева Т. П. 706 - 19
Вавилова Е. А. 697 - 36
Яровикова П. П. 692 - 27
Смирнова З. П. 676 -125
Щелкунова Г. В. 662 - 11
Новокшонова Л. И. 654 +129
Стародубцева Н. Г. 652 +128
Тарасова В. Ф. 650 + 18
Матвеева П. И. 649 - 36
Шалагинова Т. И. 643 +108
Суворова Г. С. 641 - 52
Веселова Л. С. 636 -101
Фомичева А. Н. 623 - 90
Редькина Т. Д. 610 - 70
Гогужева М. Н. 571 + 31
Татарина П. А. 561 + 6
Громова Л. М. 512 - 30
Сластникова Л. Н. 395 + 5
Федяева В. А. 336 -

ИМЕНИ СВЕРДЛОВА

Хомякова Т. И. 759 -116
Шмакова Л. Г. 682 - 25
Степанова З. Ф. 618 + 41
Смирнова Н. П. 603 + 78
Жукова В. Н. 599 - 90
Маякова Е. И. 587 +112
Виноградова В. П. 587 +124
Трушкова В. А. 516 -
Чугунова Е. С. 514 - 79
Кодочигова З. А. 506 - 75
Втюрина Л. Ф. 497 + 41
Иванова В. А. 489 - 66
Петровых В. М. 482 + 12
Виноградова Т. И. 476 - 99
Маякова В. С. 474 +101
Маякова Е. Д. 473 + 53
Маякова Т. С. 468 - 11
Филиппова В. А. 355 -140

«КОЛОС»

Кислицына А. В. 741 +138
Демина М. И. 730 -
Кислицына Р. П. 668 +121
Мосунова А. Л. 605 -226
Репина Н. Е. 605 + 29
Репина А. П. 604 + 59
Втюрина А. С. 603 - 11
Щеникова З. Н. 594 +112
Мулина Е. Ф. 590 +134
Грудина А. В. 564 + 56
Стародубцева В. С. 539 + 49
Стародубцева Г. А. 529 -167
Шубина Т. А. 512 - 82
Мальцева Л. А. 507 -

ИМЕНИ ЛЕНИНА

Архипова В. Т. 966 - 32

Данилова З. А. 737 -146
Капралова В. Т. 707 + 26
Семикова З. А. 705 - 66
Аплатова Е. А. 680 +220
Горшкова А. Г. 679 + 56
Рябкова Е. И. 676 - 4
Маякова В. А. 666 - 44
Горшкова В. И. 646 -
Буркова Л. Ф. 626 -214
Фадеева А. С. 588 -
Феоктистова Т. Е. 578 + 31
Маштакова М. К. 576 - 34
Филиппова Е. В. 559 -228
Маякова Ф. Ф. 549 -
Маштакова Л. Г. 525 + 14
Рябкова В. В. 520 -230
Семикова Н. Е. 510 -143
Чугунова Р. Ф. 508 + 97
Маштакова Г. В. 498 -
Зверева А. В. 495 -176
Маштакова Г. А. 464 -
Аплатова М. И. 461 - 26
Маштакова Н. А. 425 -

ИМЕНИ СВЕРДЛОВА

Хомякова Т. И. 759 -116
Шмакова Л. Г. 682 - 25
Степанова З. Ф. 618 + 41
Смирнова Н. П. 603 + 78
Жукова В. Н. 599 - 90
Маякова Е. И. 587 +112
Виноградова В. П. 587 +124
Трушкова В. А. 516 -
Чугунова Е. С. 514 - 79
Кодочигова З. А. 506 - 75
Втюрина Л. Ф. 497 + 41
Иванова В. А. 489 - 66
Петровых В. М. 482 + 12
Виноградова Т. И. 476 - 99
Маякова В. С. 474 +101
Маякова Е. Д. 473 + 53
Маякова Т. С. 468 - 11
Филиппова В. А. 355 -140

«КОЛОС»

Кислицына А. В. 741 +138
Демина М. И. 730 -
Кислицына Р. П. 668 +121
Мосунова А. Л. 605 -226
Репина Н. Е. 605 + 29
Репина А. П. 604 + 59
Втюрина А. С. 603 - 11
Щеникова З. Н. 594 +112
Мулина Е. Ф. 590 +134
Грудина А. В. 564 + 56
Стародубцева В. С. 539 + 49
Стародубцева Г. А. 529 -167
Шубина Т. А. 512 - 82
Мальцева Л. А. 507 -

Русинова А. А. 486 -
Чугунова З. М. 478 -
Трушкова А. С. 462 -212
Кислицына А. Н. 431 - 56
Фетькова А. С. 429 -116
Коковихина Р. М. 403 -
Минибаева Е. А. 396 -
Окунева А. В. 362 - 61
Втюрина Л. П. 357 -193
Чугунова З. Д. 749 - 55
Разгуляева Т. Е. 743 - 87
Теркина А. Ф. 700 -183
Якунова Г. А. 694 -
Пермякова А. А. 680 -
Якунова М. М. 675 -
Цветкова Н. С. 665 +220
Пенькова Е. С. 659 + 16
Михалицына Л. А. 643 + 35
Чугунова Г. В. 631 + 35
Иванова В. П. 610 + 70
Исакова Н. И. 610 -
Ложкина Ф. А. 609 + 15
Якунова Т. П. 600 -
Капранова З. З. 596 -
Шишкина Р. И. 582 + 9
Якунова Н. В. 579 -
Бронярская М. И. 564 -
Маковеева З. В. 557 -140
Кузнецова Л. К. 504 -

СОВХОЗЫ

КООПХОЗ «ОДОШНУРСКИЙ»

Степушева В. И. 1318 +260
Лебедева Е. С. 1309 -
Злобина Т. А. 1285 + 24
Кудрявцева А. Н. 1224 -
Велигжанина Л. Н. 1148 -
Гатауллина З. П. 1121 -
Краева А. А. 1108 +138
Перминова З. И. 1078 - 68
Лебедева А. Ф. 1076 - 16
Мулина Т. Н. 1007 +179
Ентерева Н. А. 988 -
Кудрявцева П. М. 774 -
Трушнина Л. Н. 654 -

«ПРОГРЕСС»

Смирнова Р. Г. 918 +165
Гудина А. И. 791 + 23
Андрианова С. Н. 768 - 5
Кодочигова Н. П. 756 + 18
Савиных Е. П. 750 + 99
Исупов Н. А. 748 - 68
Неустроева Н. С. 748 - 83
Гудина А. М. 730 -
Вершинина Н. А. 725 + 52
Трушкова А. Н. 717 -
Демина А. Н. 715 - 61
Савиных Р. П. 696 + 45
Кодочигова А. Г. 673 -
Чугунова В. Н. 662 -
Болстром К. Ф. 651 -
Гребнева М. А. 634 -140
Соловьева Е. Я. 510 -

«ВЯКШЕНЕРСКИЙ»

Михалицына З. И. 1041 +331
Трушкова Т. Н. 881 - 48
Зайцева Ф. А. 857 - 30
Лебедева А. Е. 826 - 50
Иванова А. П. 820 +124
Носкова Ф. Я. 816 +125
Якунова В. А. 815 -
Мальцева З. Н. 804 + 74
Сластникова А. С. 794 -131
Степанова В. Е. 790 -
Семенова М. В. 780 + 50
Соколова А. И. 768 + 33
Федорова В. И. 765 - 37
Ашкатова В. И. 761 -
Яковлева Л. А. 759 -

Чугунова З. Д. 749 - 55
Разгуляева Т. Е. 743 - 87
Теркина А. Ф. 700 -183
Якунова Г. А. 694 -
Пермякова А. А. 680 -
Якунова М. М. 675 -
Цветкова Н. С. 665 +220
Пенькова Е. С. 659 + 16
Михалицына Л. А. 643 + 35
Чугунова Г. В. 631 + 35
Иванова В. П. 610 + 70
Исакова Н. И. 610 -
Ложкина Ф. А. 609 + 15
Якунова Т. П. 600 -
Капранова З. З. 596 -
Шишкина Р. И. 582 + 9
Якунова Н. В. 579 -
Бронярская М. И. 564 -
Маковеева З. В. 557 -140
Кузнецова Л. К. 504 -

«ОШМИНСКИЙ»

Жаровских Р. В. 1237 +651
Коржавина Л. С. 958 +139
Мальцева А. В. 927 +223
Петрова О. И. 845 +417
Втюрина М. В. 819 + 92
Коржавина В. П. 818 +160
Михалицына А. Н. 752 +188
Шалопайкина Н. Т. 748 +111
Михалицына А. М. 735 +217
Кислицына Л. Я. 730 - 71
Окунева Т. И. 722 +125
Томилова Н. М. 709 + 32
Махнев И. В. 709 -232
Кропотова А. И. 706 + 53
Томилова А. П. 684 + 83
Елсуков А. Т. 646 -
Коржавина А. К. 619 - 3
Матвеева З. М. 611 +116
Тюлькина Р. Н. 605 + 85
Шайдурова Н. Ф. 586 -
Хаустова Н. Т. 580 + 80
Ускова Н. В. 563 -
Вшивцева З. А. 551 + 16
Нечаева А. А. 539 + 74
Шайдурова Г. А. 531 +116
Синцова А. М. 522 + 20
Кислицына П. П. 518 +118
Шайдурова Е. Д. 517 -
Безденежных Н. Ф. 515 +131
Кислицына Т. К. 508 + 55
Зотова М. С. 496 - 59
Окунева М. В. 493 +116
Окунева А. А. 489 +125
Втюрина А. П. 471 + 64
Русакова М. Т. 459 + 51
Кислицына Т. Г. 457 + 4
Втюрина А. И. 438 -
Михалицына О. Г. 428 + 69
Мальцева В. Н. 412 + 56
Кислицына Н. Г. 346 -

Соревнование КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ

Первая графа — получено молока в килограммах от коровы за пять месяцев 1973 года, вторая — плюс, минус с соответствующим периодом прошлого года.

Колхозы

Имени Тимирязева 783 + 88
«Коммунар» 762 +102
Имени Кирова 724 -192
«Красная нива» 682 - 42
«Малокаменский» 646 + 34
«Путь Ленина» 602 -137
Имени Ленина 572 - 66
Имени Свердлова 525 - 5
«Колос» 524 - 45

Совхозы

«Одошнурский» 1172 +162
«Прогресс» 730 + 25
«Вякшенерский» 672 - 12
«Ошминский» 584 + 71
Всего по району 641 - 6

СОРЕВНОВАНИЕ ФЕРМ

Первая и вторая графы — название ферм и хозяйств, третья — надой молока на одну фуражную корову за пять месяцев 1973 года, четвертая — плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Одошнурская «Одошнурский» 1197 +203
Буреполомская «Одошнурский» 1135 +98
Евстроповская «Коммунар» 1003 +124
Зотовская имени Кирова 846 -66
Кузьминская «Красная нива» 828 -53
М-Ашкатская «Вякшенерский» 798 +131
Коржавинская «Ошминский» 790 +104
М-Ломовская имени Тимирязева 783 +88
Махалытская «Ошминский» 770 +273
Б-Ашкатская «Вякшенерский» 767 -83
Пустошинская «Вякшенерский» 760 -60
Пижемская «Коммунар» 759 +137
Кузнерская «Ошминский» 749 +103
Мирянская «Прогресс» 749 +71
Павловская «Малокаменский» 741 +191
Горинская «Красная нива» 721 +58
Ломинская «Прогресс» 702 -71
Ромачинская имени Ленина 686 -120
Вякшенерская «Вякшенерский» 683 +60
Сухоовражская «Вякшенерский» 667 +1
Б-Ломовская «Коммунар» 662 +73
Веселовская «Ошминский» 650 -226

Кодочиговская «Прогресс» 643 -86
Крутобережская «Колос» 637 -41
Малокаменская «Малокаменский» 635 -6
Ошарская имени Кирова 630 -283
Гагаринская «Малокаменский» 627 -8
Б-Ложкинская «Вякшенерский» 608 -30
Лазарцевская «Путь Ленина» 602 -137
Судаковская «Колос» 600 +71
Ширтинская «Красная нива» 584 -36
М-Селковская имени Ленина 578 -18
Шименерская «Ошминский» 570 +89
Питерская имени Свердлова 564 -79
Пекшинская имени Ленина 553 -16
Волковская «Ошминский» 540 +81
Б-Селковская имени Ленина 536 -65
Горинская «Колос» 525 -72
Кувербская имени Свердлова 516 +154
Втюринская имени Свердлова 507 +2
В-Раменская «Колос» 480 -163
Ошминская «Ошминский» 474 +4
Шукшумская «Ошминский» 470 +65
Гражданская «Колос» 462 -57
Орловская «Колос» 415 -143

ПРАЗДНИК В СОВХОЗЕ

О том, что третьего июня в совхозе „Ошминский“ будет проходить чествование лучших людей, жители населенных пунктов совхоза узнали из афиш и объявлений по местному радио.

В 11 часов дня в сельском Доме культуры собрались представители обществности совхоза. Почетные места президиума заняли 9 лучших механизаторов, отличившихся на весеннем севе, и 5 передовиков животноводства. Со вступительным словом выступил главным инженер совхоза временно исполняющий обязанности директора Ю. В. Дурнев. Он рассказал о состоянии дел в совхозе, о трудностях на весеннем севе и в завершении зимовки скота. От предста-

вителей общественности села слово было предоставлено председателю сельского Совета Б. М. Бабину.

Приветственными словами начали свое выступление пионеры 3 класса средней школы. Далее они исполнили литературную композицию «Хлеб—всему голова».

В заключение торжественного заседания руководители совхоза вручили передовикам производства ценные подарки.

После этого с концертом выступила агитбригада.

Весь день продолжался в Ошминском праздник. Люди со словами благодарности обращались к его организаторам.

А. ГОЛИГОРОВА.

Газ—в быт колхозников

С каждым годом растет благосостояние семей колхозников колхоза «Малокаменский». Давно уже перестали быть редкостью в их домах телевизоры, стиральные машины и другая бытовая техника. Сейчас она есть в каждом доме.

Не удивишь сейчас здесь никого и тем, что вместо привычных русских печек для приготовления пищи используются газобаллонные установки. Газ вошел в быт более 20 семей колхозников.

А. КАТАЛОВ.

Спортивная площадка

На территории Шайгинского деревообрабатывающего завода началось строительство детской спортивной площадки. В настоящее время здесь выравнивается площадка, возводится изго-

родь, завезен песок. В будущем намечается разместить здесь турник, качели, песочницы, оборудовать площадки для игры в городки, лапту.

А. ПОЛУДНЯКОВ.

Футбол: первенство района

3 июня начались игры на первенство района по футболу. Команда районного объединения «Сельхозтехника» принимала на своем поле футболистов совхоза «Ошминский» и добилась убедительной победы со счетом 7:0. А на футбольном поле совхоза «Вякшенерский» встречались хозяева поля и тоншаевцы. Здесь успех сопутствовал гостям. 8:2—с таким счетом победу одержали футболисты райцентра.

В это воскресенье—второй тур соревнований. Он обещает быть очень интересным, потому что встречаются примерно равные команды. В селе Ошминском встречаются команды двух совхозов «Ошминского» и «Вякшенерского». Футболисты колхоза имени Кирова принимают команду «Сельхозтехники», а тоншаевцы—шайгинцев.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Телевидение

Суббота, 9 июня

10.00—«Шахта «Северная». 10.30—Цв. тел. Концерт оркестра русских народных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 11.15—«Актуальные проблемы науки и культуры». «Системный подход в физиологии: метод, теория, практика». 11.45—«Музыкальный турнир». Вильнюс—Ашхабад. 12.45—«Поэзия». «Стихи Людмилы Татьянической». 13.00—«Два Бульди-два». Художественный фильм. 14.15—«Здоровье». 15.15—«Поиск». Ведет передачу С. С. Смирнов. 16.00—«День рождения поэта». VII всесоюзный Пушкинский праздник поэзии. 17.00—Цв. тел. «В мире животных». 18.10—«Япония—наш сосед». Телевизионный документальный фильм. 18.40—«По концерт-

ным залам Москвы». 19.40—Цв. тел. Премьера телевизионного художественного фильма «Жизнь Леонардо да Винчи». 1-я серия. 21.00—«Время». 21.30—Цв. тел. Чемпионат Европы по боксу. Финал.

Воскресенье, 10 июня

9.30—Цв. тел. Для школьников. «Будильник». 10.00—Для воинов Советской Армии и Флота. «Командир роты». 11.00—«Сегодня—День работников легкой промышленности». Выступление министра легкой промышленности СССР Н. Н. Тарасова. 11.15—Концерт для работников легкой промышленности. 11.45—«Дикая собака динго». Художественный фильм. 13.50—«Музыкальный киоск». 14.20—«Уверенность в завтрашнем дне». Советские люди одобряют решения апрельского Пленума ЦК КПСС. 14.30—«Литературные встречи». Расул Гамзатов.

Любопытные факты ЦАРСТВО ПОЮЩЕГО ВРЕМЕНИ

Принято говорить о «музейной тишине», а здесь посетитель с порога слышит методичное тиканье, звонкое кукование, мелодичные звуки переливчатых колокольчиков, приглушенные музыкальные октавы. 320 различных часов, изготовленных в период со второй половины XVII до середины XX столетия мастерами России, Англии, Германии, Швейцарии, стран Востока, собраны в залах музея молодого сибирского города Ангарска. Среди них деревянные часы вятского механика-самуэля Н. М. Брошников, часы выдающегося русского механика и изобретателя И. П. Кулибина, английского мастера Туэйца.

Всю богатейшую коллекцию измерителей времени разных эпох и народов собрал один человек—житель города Ангарска Павел Васильевич Курдюков. Более четверти века проработал он в тресте «Сибмонтавтоматика», был мастером по контрольно-измерительной аппаратуре, устанавливал и ремонтировал сложные приборы отечественного и зарубежного производства. Часами, по его словам, мастер увлекся случайно. Однажды в его руки попал старинный японский хронометр с совершенно разбитым механизмом. Заинтересовавшись незнакомой конструкцией, П. В. Курдюков отремонтировал механизм, вручную изготовил недостающие детали, и хронометр ожил, стал показывать время с точностью, которой могли позавидовать новые часы.

—С этого все и пошло,—рассказывает Павел Васильевич.

Маленькая квартира П. В. Курдюкова превратилась в домашний музей. К нему все

чаще стали приходиться коллекционеры, журналисты, юные техники, приезжали гости из других городов. Павел Васильевич гордится тем, что часть его коллекции (более ста часов) хранится ныне в Политехническом музее в Москве. А по ходатайству общественных организаций в Ангарске был создан свой городской музей часов. Павлу Васильевичу, ушедшему к этому времени на пенсию, предложили стать мастером-наладчиком.

П. В. Курдюков не только собирает и ремонтирует старинные часы, но и создает свои собственные, оригинальной конструкции. В музее экспонируются его настольные часы с вертикальным качающимся маятником в виде качелей с сидящим на них сказочным гномом. Добрую улыбку вызывает изготовленная им композиция «Верный сторож»: забавный пес ревностно охраняет лежащие возле домика часы. Стоит их взять в руки, как «сторож» поднимает звонкий лай и не смолкает до тех пор, пока часы не будут положены на место.

Самая последняя работа Павла Васильевича—огромные часы (диаметр циферблата около двух метров) на башне городского почтамта. «Главные часы» Ангарска снабжены боем, но Павел Васильевич хочет, чтобы они исполняли также одну из популярных сибирских мелодий, стали курантами.

—Пусть доставляют радость людям,—говорит старый мастер,—пусть отсчитывают часы и минуты нашего счастливого времени.

А. ГАЙДАЙ, корп. ТАСС.

г. Ангарск, Иркутская обл.



Таллин. В отделе экономпки Эстонского научно-исследовательского института земледелия и мелiorации с помощью ЭВМ «Минск-22» разработаны рекомендации по рациональному использованию удобрений. В них с учетом особенностей почвы и потребностей для каждой культуры определены нормы и химический состав удобрений.

К посевной кампании рекомендации ученых получают хозяйства Харьюского и Раквереского районов.

На снимке: старший техник Хейли Хейн и заведующий эксплуатационным отделом Индур Талкоп рассчитывают нормы расхода удобрений.

Фото Э. Таркпа.

(Фотохроника ТАСС).

Заметки синоптика

ПОГОДА В ИЮНЕ

ра. СССР средняя месячная температура воздуха в нашем районе ожидается в пределах 16—19 градусов, что на 1—2 градуса выше нормы.

Наиболее прохладная погода с температурой воздуха ночью 4—9 градусов, днем 14—19 градусов предполагается в начале первой декады. Наиболее теплая, местами жаркая погода с температурой воздуха ночью 13—18 градусов, днем 27—32 градуса ожидается в первой половине второй декады и около середины третьей декады. В остальное время температура воздуха будет ночью 7—12 градусов, днем 15, +20, местами до 23 градусов.

Месячное количество осадков составит 55—65 миллиметров, что соответствует норме.

В начале второй декады ожидается небольшая облачность, преимущественно без осадков, в остальное время—переменная облачность, кратковременные дожди, местами с грозами.

Ветер будет преобладать западный и юго-западный 5—10 метров в секунду. При грозах возможны шквалы.

В. ЛАПТЕВ, начальник метеостанции.

Редактор А. В. МАЛЬЦЕВ.

Кино

Суббота, 9 июня

Тоншаевский ДК—«Даурия» 1-2 серии в 20.00. Шайгинский ДК—«Печки-лапочки» в 20.00. Кинотеатр «Нива»—«Свадьба с приданым» в 20.00. Ошминский ДК—«Игрок» в 20.00.

Воскресенье, 10 июня Тоншаевский ДК—«Женщины вне игры» в 18.00, 20.00.

15.10—«Сельский час». Цв. тел. 16.10—«Клуб кинопутешествий». 17.10—«Песни на стихи Р. Рождественского». 17.55—Международная встреча по футболу. Сборная СССР—сборная Англии. 19.50—Премьера телевизионного художественного фильма «Жизнь Леонардо да Винчи». 2-я серия. 21.00—«Время». 21.30—«Образ нашего современника в театре и на экране». 22.45—Спортивная программа.

Воскресенское сельское профтехучилище ЦСУ РСФСР ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ учащихся на 10-ти месячные курсы бухгалтеров колхозов и совхозов.

Принимается сельская молодежь со средним образованием и счетоводы с 2-х летним стажем работы (с 7—8

летним образованием). Прием без экзаменов, выплачивается стипендия 14 рублей в месяц. Документы высылать по адресу: р. п. Воскресенское, Горьковской области, ул. Коммунистическая, 137.

Дирекция.

Шайгинский ДК—«Игрок» в 18.00, 20.00. Ломовской клуб—«Свадьба с приданым» в 20.00. Ошминский ДК—«Месяц август» в 20.00.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

р. п. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора—0-16; отдела писем, бухгалтерии 0-01, типографии—0-01 (два звонка); отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ, СУББОТАМ. Заказ 565 Тираж 4335